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H Moνάδα Ιατρικής Εντομολογίας https://eelno.uniwa.gr/monada-iatrikis-

entomologias/) του Εργαστήριου Επιτήρησης Λοιμωδών Νοσημάτων 

(ΕΕΛΝΟ) (https://eelno.uniwa.gr/) του Τμήματος Πολιτικών Δημόσιας 

Υγείας, της Σχολής Δημόσιας Υγείας, του Πανεπιστημίου Δυτικής 

Αττικής (ΠαΔΑ), στο πλαίσιο ενίσχυσης της εντομολογικής επιτήρησης στις 

πληγείσες περιοχές της Θεσσαλίας και δεδομένης της τρέχουσας 

προγραμματικής σύμβασης συνεργασίας για το έτος 2023 μεταξύ του Εθνικού 

Οργανισμού Δημόσιας υγείας (ΕΟΔΥ), του ΠαΔΑ, του Κέντρου Αναφοράς 

Ελονοσίας και των Μονάδων εργαστηριακής επιτήρησης Παρασιτικών, 

Τροπικών λοιμώξεων και Ιατρικής εντομολογίας, ανταποκρίθηκε άμεσα 

και συμμετέχει ενεργά με το εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό, 

την τεχνογνωσία και τις άρτιες εργαστηριακές υποδομές του, στην 

ενίσχυση της εντομολογικής παρακολούθησης, επιτήρησης και ελέγχων της 

παρουσίας του ιού του Δυτικού Νείλου σε πληθυσμούς ενήλικων κουνουπιών 

που κρίθηκε επιβεβλημένη στις δοκιμαζόμενες Περιφερειακές Ενότητες της 

Θεσσαλίας.   

Οι εντατικές δράσεις περιλαμβάνουν ενίσχυση  δειγματοληψιών προνυμφικών 

και ακμαίων σταδίων κουνουπιών και μοριακών ελέγχων, με την συνεργασία 

του ΕΟΔΥ, του Παν. Θεσσαλίας, του ΠαΔΑ, της Περιφέρειας Θεσσαλίας, των 

περιφερειακών ενοτήτων, των Υπ. Υγείας και Αγροτικής ανάπτυξης, του 

https://eelno.uniwa.gr/monada-iatrikis-entomologias/
https://eelno.uniwa.gr/monada-iatrikis-entomologias/
https://eelno.uniwa.gr/


Μπενάκειου Φυτοπαθολογικού Ινστιτούτου, της αναδόχου εταιρίας για την 

καταπολέμηση των κουνουπιών και άλλων αρμοδίων τοπικών και εθνικών 

φορέων.  

Επιπρόσθετα, οι λοιπές Μονάδες του ΕΕΛΝΟ, στις οποίες υπάγονται και τα 

Εθνικά Κέντρα Σαλμονελλών- Σιγκελών (ΕΚΑΣΣ), Εθνικό Κέντρο Αναφοράς 

Μηνιγγίτιδας, Εθνικό Κέντρο Αναφοράς AIDS/HIV και ιογενών Ηπατιτίδων, 

καθώς και η Μονάδα Περιβαλλοντικής Μικροβιολογίας, είναι σε ετοιμότητα 

έτσι ώστε να συνδράμουν όπου υπάρχει ανάγκη. 

Τέλος,  το Εργαστήριο Περιβάλλοντος και Επαγγελματικής Υγείας (ΕΠΕΥ) 

του Τμήματος μας, (https://epey.uniwa.gr/) ανταποκρινόμενο στις άμεσες 

ανάγκες που έχουν προκύψει από τις πρωτοφανείς φυσικές καταστροφές που 

έπληξαν την περιοχή,  είναι στην διάθεση των αρμόδιων φορέων προκειμένου 

να συμβάλλει στην παρακολούθηση και την αξιολόγηση της ποιότητας των 

υδάτων και του εδάφους με σκοπό την προστασία της Δημόσιας Υγείας και 

του Περιβάλλοντος. 

 

Η Πρόεδρος του Τμήματος Πολιτικών Δημόσιας Υγείας, 

 

Καθ. Ναϊρ-Τώνια Βασιλάκου 
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